

成都大学报

2024年4月15日 周一

国内统一刊号:CN51-0818/(G) 中共成都大学委员会主办 第487期 主编 陈钧



中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》

近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、知

纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》要求，各级党委（党组）要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”、“高级黑”。（摘编自《人民日报》）

双城携手搭平台 校企联动促就业

“百城千校万企”促就业 240余家全国知名民营企业在成都大学招聘

本报讯 4月10日，2024成渝地区双城经济圈“百城千校万企”促就业行动暨“民营企业服务月”活动在我校举行。活动举办了现场推进会和招聘会。新希望乳业、通威股份、科伦药业、康弘药业等240多家全国知名民营企业在我校升旗广场现场摆台招聘，面向在校应届毕业生提供岗位7400余个，涵盖50多个专业方向。

现场推进会在大运村生活服务中心大礼堂召开，全国工商联副主席方光华，四川省省委常委、统战部部长赵俊民，四川省教育厅党组书记、厅长余孝其，四川省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长胡斌，四川省残疾人联合会党组书记、理事长吴立岩出席大会并讲话。四川省委统战部副部长、省工商业联合会党组书记唐强主持推进会。

参加推进会的还有全国工商联社会服务部常务副部长陆红军，四川省中华职业教育社副理事长唐燕，四川省中华职业教育社副理事长苏华，成都市委常委、统战部副部长刘玉泉，成都市委统战部副部长、市工商联党组书记廖俊，成都市工商业联合会主席俞建，成都市龙泉驿区区委书记、成都经开区党工委副书记邱向东，成都理工大学、四川师范大学、西华大学、成都信息工程大学、四川旅游学院等高校负责人，民营企业及商协会代表、高校毕业生代表。我校党委专职副书记胡秀强，党委常委、副校长彭晓琳参加推进会。

方光华在讲话中指出，习近平总书记高度重视高校毕业生就业工作，为全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央国务院稳就业决策部署，着力推动高校毕业生高质量充分就业，全国工商联与教育部、人社部等单位共同开展“百城千校万企”促就业行动暨“民营企业服务月”活动。方光华提出三点意见：一要提高政治站位。民营企业推进数字化、智能化、绿色化转型，急需大量人才，举办此次活动，就是为搭建平台，增进了解，把大学生这一宝贵资源利用好，把民营企业的问题解决好。

二要广泛调动民营企业参与的积极性。鼓励企业稳中求进扩大生产，为高校毕业生提供灵活就业岗位，将产业需求引入到人才培养的全过程，培养符合市场需求的复合型急需型人才。三是努力做好就业服务。各级工商联要靠前服务，要建立机制、用好在线平台保证招聘时



效，要加强政策宣传、典型宣传，展示民营企业良好社会形象。

赵俊民指出，当前正值高校毕业生就业的关键期、企业用工的高峰期，举办本次活动为高校毕业生和企业牵线搭桥正当其时。将学生就业与企业发展结合起来，努力打造服务更优、效益更高的大学生就业环境和企业发展环境，让学生就业拥有更多门路，让企业发展获得更多人才，为谱写中国式现代化四川新篇章提供坚实支撑。

余孝其指出，民营企业历来是我省高校毕业生就业的主要渠道，当前2024届高校毕业生就业工作已进入关键阶段，希望高校主动服务积极作为，引导学生进一步转变就业观念，聚焦成渝双城经济圈建设发展需要，积极投身民营企业发展蓬勃发展的浪潮；积极深化就业“招生—培养联动机制改革，调整优化学科专业设置，加快缓解结构性就业矛盾，为在西部形成高质量发展的重要增长极提供坚实的智力支撑和人才保障。

胡斌介绍了全省人社系统多措并举保持了全省就业形势总体稳定。胡斌表示，我们将持续增强服务意识，多层次为民营企业发展提供更加精准有力的政策支持，和更加便捷高效的优质服务，充分发挥民营经济吸纳高校毕业生青年就业主渠道作用，为民营企业高质量发展提供助力。

吴立岩发言时说，就业是最大的民

生，也是残疾人重要的民生保障。省残联整合联动政府、市场、企业等各方资源力量打好组合拳，多渠道、多形式促进残疾人就业。残联将继续发挥党委、政府联系残疾人的桥梁纽带作用，当好残疾人生活保障的贴心人，权益维护的娘家人，确保有就业意愿的残疾人大学生都能够实现稳定就业、高质量就业。残疾人工作跨多门、多领域，希望全社会携起手来，促进残疾人事业全面发展。

胡秀强表示，“百城千校万企”促就业行动暨“民营企业服务月”活动在我校举行，是主办单位对我校就业工作的高度肯定，也是对我们今后高质量做好毕业生就业工作的鼓励和鞭策。他介绍了学校整体情况，尤其是学校在推进就业工作的做法和成效。他提到，学校扎实履行全国高校毕业生就业工作布点监测单位责任，深入推动“就业—招生—培养”联动机制改革，90%以上专业紧密对接成都市产业链，积极构建“政校企互动、产学研结合”的就业创业一体化发展格局，就业质量连续三年处于同类高校A等，毕业生在成都就业比例平均在60%以上。学校荣获2023年度四川省高校毕业生就业工作成绩突出单位。

民营企业代表、通威股份有限公司人力资源总监易继成介绍了通威集团推动教育链、人才链、产业链、创新链的深度融合的做法和经验，表示期望更多

的有志青年加入民营企业。

会后，方光华、赵俊民和全国工商联调研组一行来到招聘会现场，查看现场活动开展情况，并参观了学校沙盘和高等研究院。

促进供需适配对接，优化就业服务。招聘会现场设置了“一对一”职业指导服务区、智慧就业体验区、残障人士就业政策宣传服务区、简历问诊区、免费求职证件照拍摄区等区位，面向高校毕业生开展就业创业政策咨询、AI智能简历诊断、职业测评等公益服务。本次招聘会增设了“智慧就业舱”，集成了AI面试、智能简历诊断、岗位智能匹配推荐等功能。在这里，学生“刷脸”即可将求职信息通过多个线上就业平台推送给更多民营企业。与“AI面试通”共同搭建的AI模拟面试区域，为学生提供智能简历诊断及AI面试模拟，为学生的求职面试积累更多经验，学生扫码入场后，系统将根据简历信息每天向学生精准推荐职位，服务持续30天。

来自我市各高校的超4600余名学生参加了招聘活动，现场递交简历10868份，意向签约人数1739人。

本次活动由全国工商联指导，四川省工商业联合会、四川省教育厅、四川省人力资源和社会保障厅、四川省残疾人联合会、四川省中华职业教育社联合主办，成都大学等高校承办。

（文/闵秀玲 杨仁骏 图/陈星翰）

集结完毕！2023级学生军训开训



表军训教官讲话。

从4月8日至22日，2023级军训学员将通过接受国防教育，进行军事训练，体验军旅生活。（文/顾乐淇 图/代雨杰）

学校召开年轻干部暨新任职领导干部廉政谈话会

本报讯 4月11日，学校组织召开了2024年年轻干部（递进学员）暨新任职领导干部廉政谈话会，市纪委监委驻校纪检监察组组长、党委常委、纪委书记苏波，与113名2023年以来新任职的处级、科级党员干部和递进培养学员进行了集体面对面廉政谈话。会议由党委常委、组织部部长李兴泉主持。

苏波指出，今年3月，习近平总书

记在2024年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班之际强调“年轻干部是党和国家事业发展的生力军，是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上，年轻干部重任在肩、大有可为，必须牢记初心使命、顽强拼搏、勇往直前、奋力跑好历史的接力棒”。对学校年轻干部和新任职的领导干部来说，就是要将总书记“五个自觉”的要求刻

在心中、落到实处，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为一切行动的指南，努力把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

苏波从“正心除弊、修行修炼”、“心中有戒、坚守纪法”、“敢于吃苦、书写担当”三个方面与参会的年轻干部进行深入交流。他教育引导全体与会人员牢记初心使命，注重自省、自谦、自牧、自讼，始终保持

英国斯特灵大学代表团到校交流访问

本报讯 近日，英国斯特灵大学艺术与人文学院院长克里斯蒂·卡罗瑟斯·布莱尔、健康科学与体育学院院长杰恩·海伦·唐纳森、自然科学学院副院长科尔贝格·马里奥·国际化与国际合作部执行总监庄力章、国际学生交流事务主管乔安娜·玛丽哈·格蒂一行6人到校交流访问。

党委常委、副校长彭晓琳表示，学校持续推进国际化战略的实施，英国斯特灵大学是我校重要的合作伙伴之一，

目前双方合作进入第五个年头，两校精诚合作，促合作项目持续增多、层次不断加深、平台逐渐扩大，期待两校继续共谋发展携手前行。

我校斯特灵学院院长于曦围绕FLYOVER人才培养体系，介绍了学院运行管理、师资储备、教育教学、学生培养等相关工作。

文学与新闻传播学院等学院负责人分别介绍了学院整体情况。有关部门、学院的负责人、教师代表参加座谈会。（文/潘蕙）

实践基地，在校内挂牌成立
铸牢中华民族共同体意识艺术教育

本报讯 4月3日，学校统战工作实践创新建设项目“铸牢中华民族共同体意识艺术教育实践基地”在音乐与舞蹈学院挂牌成立。

党委专职副书记胡秀强，校党委常委、统战部部长、工会主席孟晖，四川省铸牢中华民族共同体意识研究基地主任、马克思主义学院院长屈陆，四川省坚持我国宗教中国化方向研究基地主任周明圣教授，音乐与舞蹈学院班子成员出席仪式。挂牌仪式由音乐与舞蹈学院党委书记黄先政主持。

胡秀强指出，铸牢中华民族共同体意识、推进新时代党的民族工作高质量发展，是推进学校党的建设思想政治工作的重要任务，对实现中华民族伟大复兴具有重大意义。基地成功落地音乐与舞蹈学院，是学校党委对学院教学科研、人才培养、思政工作、统战工作的充分肯定，是对学院未来取得高质量发展寄予殷切期望。

孟晖介绍了基地挂牌背景、建设方向、建设重点等。她希望学院党委以人才培养成果为导向，高标准推进项目建设，突出铸牢中华民族共同体意识工作主线，加强阵地建设、丰富精神内涵、创新方法载体，为建设中华民族共有的精神家园贡献力量。

黄先政表示，学院一定不负重托，

把基地建好，努力建成省级艺术

教育实践基地，建成赓续传承民族团

结精神、促进学院高质量发展的新高

地。

音乐与舞蹈学院副院长何洋托美

次仁介绍了学院坚持党建引领，把握

学院特色和优势，在日常教学和艺

术实践中将落实立德树人根本任务与铸

牢中华民族共同体意识深度融合的做

法和成果。

授牌仪式上，音乐与舞蹈学院各族

教师与来自藏、羌、彝、壮、土家、

汉等民族的同学们即兴表演了充满时

代气息与民族特色的舞蹈节目。

音乐与舞蹈学院系部科室干部代

表，少数民族师生、校内外教师、归国

留学教师、国际生代表及统战部相关

人员100余人参加揭牌仪式。

（文/罗琳）

AI如何助力艺术设计？美术与设计学院教授来揭秘

详见2版

足球学院教师团队：“金牌教练”不懈“追求”

详见2版

钟灵毓秀文化浓 窗明几净雅致显

详见3版

本期导读